



太湖鼋头渚中秋国庆水上音乐烟花大会如约而至

## 用一场盛大烟花秀，点亮醉美夜太湖

2022太湖鼋头渚中秋、国庆水上音乐烟花大会如约而至。记者从无锡鼋头渚景区获悉，2022太湖鼋头渚中秋国庆水上音乐烟花大会将于9月10日、12日、10月1日、3日、6日晚上演五场大型焰火表演。

本次焰火表演分“中秋焰火《水韵江南 锡望无限》、国庆焰火《盛世欢歌 锦绣中华》”两个燃放主题，单场焰火燃放时长为20分钟。今年太湖鼋头渚景区烟花大会创意画面焕新，现场体验升级，将烟花与音乐相互交融，浑然一体，打造一场高潮迭起的声色光烟花视觉盛宴。以天空为画布，用烟花来描绘，点亮醉美夜太湖。

中秋烟花大会将是一场沉浸式光影秀，以《水韵江南，锡望无限》为主题，创意设计以团圆、相聚、思念、欢庆为主线，分为“太湖绝佳处，毕

竟在鼋头”“江南文化美，无锡最江南”“新强富美高，今且看无锡”“拜月欢歌夜，最是团圆时”四个篇章。深度挖掘了中秋文化和鼋头渚文化符号，对中秋期间的水上烟花大会观看体验全面升级。更有“只此青绿在鼋渚”“太湖升明月”等创意造型，运用延时点火技术模拟出巨幅画卷山水画卷和湖面升起超级月亮等美景。烟花创意与景区文化融合，诠释着美轮美奂的焰火神韵。

国庆烟花大会以《盛世欢歌，锦绣中华》为主题，以蓬勃、壮丽、生机、奋发为基调，分为“礼赞祖国”“锦绣河山”“爱我中华”“盛世华章”四个篇章。国庆节当天水上音乐烟花大会中，不但可以看到大型定制“祖国万岁”“73”高空字烟花，还有贴近湖面的网幕烟花将组成“喜迎二十大·奋进新征程”字样，以及结

合太湖鼋头渚景区实景共同打造的全幅创意画面“水天一色，锦绣河山”等多个烟花创意画面精彩呈现。科技与烟花艺术的完美融合，将烟花盛开的场景、色彩、节奏和音乐融合在一起，用一场大型水面多元艺术情景焰火盛宴向祖国母亲73华诞献礼。同时为本次烟花大会量身定制的大量纯手工工艺烟花，如“丽彩横空”“梦幻流星”“青彩霞草三变色球”“暗橙紫版变色球”等新品种都是首次在无锡亮相。

此外，烟花大会期间，将邀请锡城各大品牌咖啡及网红咖啡店现场摆摊展示主打爆款咖啡，由专业咖啡师现场表演烟花和鼋头造型拉花，在咖啡香的弥漫下尽情打卡拍照留念，视觉和嗅觉的双重盛宴为游客带来别具一格的游园体验。

陈敏

## 涨知识！动物们爱吃这些月饼

中秋节将至，动物园里的动物也有月饼吃哦！近日，现代快报记者从无锡动物园获悉，精心制作的中秋月饼已送到动物们手中，黑猩猩宝宝的白芸豆香蕉月饼、白犀牛的“花好月圆”月饼、矮马的蔬果月饼、老虎的牛肉塔月饼、节尾狐猴的窝头芭蕉月饼、金刚鹦鹉的坚果月饼……可谓色香味俱全！

陈敏 朱浩

## “定制月饼”花样多

据工作人员介绍，黑猩猩宝宝的月饼以白芸豆沙配以蛋黄、牛奶、奶油等材料调配而成，饼皮口感细腻，以香蕉为馅，还做成了形状可爱的柿子、花生的样子；白犀牛的“花好月圆”月饼则以新鲜出炉的窝头为月饼主料，辅以荷叶、荷花、莲蓬，看上去宛如一幅“荷塘月色”图。

此外，节尾狐猴的窝头芭蕉月饼以窝头、提子、猕猴桃等为材料；老虎的牛肉塔月饼则是以新鲜牛肉一层层叠加而成，再配以蛋黄，既美味又营养；矮马的蔬果月饼、小熊猫的苹果月饼、金刚鹦鹉的坚果月饼……都是工作人员根据动物们的喜好精心制作。

## 上海长颈鹿宝宝落户无锡

中秋节前夕，动物园在9月6日从上海迎来一只小长颈鹿“姗六”，并正式落户无锡。“姗六”身高约2.5米，体重约300公斤，平时最爱吃的食物是南瓜。

因考虑到长颈鹿是神经质动物，对新环境适应性较差，所以“姗六”需在室内隔离观察一段时间，中秋期间可能会室外“放风”哦！

## 小熊猫宝宝等你来取名

由无锡动物园首次人工育幼的小熊猫宝宝正式亮相！6月18日一早，工作人员检查笼舍时发现小熊猫休息的笼箱内有一声类似小猫叫的声音，细细一看，原来是生了一只母的小熊猫宝宝。经过观察，小熊猫妈妈并未有带仔迹象，工作人员立即抱出想进行人工育幼。

但无锡动物园还从未人工育幼过小熊猫，而且国内动物园小熊猫人工育幼成功案例不多，且成活率在10%以下，这是一次全新挑战。

刚抱出的小熊猫宝宝灰灰的、小小的，体重只有122克，一个手掌就能托住，工作人员组成育幼小组24小时全程育幼，时刻监测宝宝身体状况，每天体重的增减、排便次数、粪便颜色等都会一一进行登记，及时调整。所幸，小熊猫宝宝逐渐康复并健康成长，现在体重已有1300克，每天喂4顿奶，已跟成年小熊猫长得有七八分像了。

目前，小熊猫宝宝还未取名。动物园邀请市民取个好听的名字。具体可关注无锡动物园公众号，回复“征名”即可参与取名。参与者以及入围者将有机会获得动物园门票以及阿熊文创奖品。

## 老城厢再添高品质游园

9月8日上午，南长街游园正式开园，老城厢又添一座惠民利民的高品质游园。

据悉，梁溪区城管局在项目前期多次现场踏勘，多方进行调研，最终确定围绕“千里古运河，绕城独一环”这一背景，结合古运河慢步风光带建设，以运河时光花廊为主题，秉持以人为本、绿色、文明、生态的理念，在尽量保留原有大树、适当替换长势不佳的树木，留存原有绿意的同时，穿插种植早樱、银杏等观花及色叶树种，因地制宜、丰富季相变化，融入江南古韵风情；同时与2020年在该地段北侧建设的游园相串联，在建设改造过程中，重点打造了南长街与动力路交叉口节点——时光花廊，古运河小学节点——运河奇幻乐园以及新光路口节点——光影水韵等，塑造了星河廊架、轮船奇妙屋等现代构架，以时尚手法演绎运河文化，并且融入亲子互动、科普宣传和老年人康体功能分区，满足市民多样化需求。

该处游园建成后，周边小区居民人居环境进一步提升，推窗见绿、出门游园，收获了居民的认可点赞。目前，2022年梁溪区30座游园建设已经渐入尾声，其中南长街游园已完工，解放新村等8座游园已进入施工收尾阶段，其余游园也在有序建设推进中，预计年底前全部完工。

高艺 朱强

## 多维空间光影演绎“我们的梅园往事”

9月7日晚，记者从无锡梅园获悉，9月10日至11月10日期间，《我们的梅园往事》江苏首部多维空间光影演艺秀将震撼开演。当晚，《我们的梅园往事》预演，一把巨型折扇为主视觉，与天空相互联动，充分融合影像、音乐、灯光、音响、机械、智能交互等，在古典园林的夜空里创造了一场光影视觉盛宴。

2022年是梅园建园110周年，作为文旅重点项目，《我们的梅园往事》多维空间光影演艺秀依托江南园林实景，以梅园经典形态为背景，以原创艺术装置群、多维空间群为表演载体，将文化、科技、旅游融合，增强景区文化艺术感染力，提升景区夜间吸引力，满足游客多样化多层次的消费体验需求，积极探索发展夜游经济，丰富文旅业态。

与此同时，梅园环境景观品质提升效果显著，景区对荣氏梅园的道路、景观进行全面梳理，改造升级。敦厚堂和北园梅品种国际登录



夜色中梅园灯光秀光彩夺目

园连接处新建“思源台”景点，贯通景区东、西、南、北片区的游线，夜间亮化全方位升级，将给游客带来耳目一新的视觉享受。

活动时间跨越整个秋季，期间，桂花则以它“清可绝尘，浓能远溢”

独特香味和质朴典雅的中国风惹人驻足，与之争奇斗艳的还有象征希望的向日葵，色彩绚丽，更是秋天的另一场惊艳亮相。“辉煌百年路·花开庆盛世”百合花、向日葵展从9月17日持续至10月16日。 陈敏 文/摄

## 网络骗子跨国奔现被“反杀”

社交软件上结识“高富帅”，却不慎陷入“杀猪盘”。在被骗去钱财后，面对不法分子的再次“求爱”，她在民警指导下，假意与其交往，让其“跨国奔现”，最终成功“反杀”。近日，经江阴市检察院提起公诉，法院以诈骗罪判处刘某有期徒刑2年3个月，并处罚金人民币12000元。

朱鲸润 宋梦醒 费宇佳

2021年1月，王女士在某交友软件和陌生男士互加了好友，聊了几句后，对方提出互加微信，王女士不疑有他，与对方加为好友。

男子自我介绍叫“张一川”，江西人，今年35岁，在网络运营公司做经理。聊天中，“张一川”一日三餐嘘寒问暖，对王女士关怀备至，称呼也逐渐变成了亲昵的“老婆”。王女士很快沦陷进了温柔情网里，迅速和“张一川”确定了男女朋友关系。

认识不到一个月，“张一川”提

出让王女士“帮个忙”：“我在公司用的是内网，没法操作，你帮我登陆交易账户，操作一下。”随后，“张一川”发来一个链接及账号密码，王女士没有疑心，按照对方的指示开户并进行美元和英镑炒汇。

20分钟后，平台显示赚取了6000元的利润，一瞬间，王女士有些心动。这样帮忙操作两天后，“张一川”又提出：“老婆，你自己也去开一个户吧”，并许诺有高额回报。王女士决定试一试，先投入了1万元，10分钟后显示余额11000元，王女士立刻提现，银行卡到账11000元。短短十几分钟就赚了1000元，王女士非常开心。随后，随着钱一笔笔地投入，当王女士再次申请提现时，却被平台以需要缴纳1%的个人所得税为由拒绝，又过了两天，平台显示登录不上，王女士这才意识到自己被骗，此时“张一川”也早已将王女士的所有联系方式删除了，于是王女士去派出所报了警。

就在王女士报警后，突然又收

到了一个名叫“张一川”的微信好友邀请，对方自称是曾经骗她的那个“张一川”，还坦言，自己目前在境外的某个诈骗组织里，因为对王女士动了真感情，所以在上交诈骗微信时，偷偷记下了王女士的微信号，希望能与她再续前缘。

王女士立刻向民警反映，民警立即跟进，全程指导王女士与其聊天，警惕发生二次诈骗。聊天过程中，王女士的大度让对方觉得王女士一定也对自己有感情，更加坚定了想要和王女士在一起的念头。很快，“张一川”向王女士表示，自己即将回国，并且想去王女士所在城市找份工作。王女士“欣然答应”对方，就在对方充满“憧憬”前来江阴“奔现”时，2021年8月10日，民警在江阴市某宾馆内抓获了犯罪嫌疑人刘某。

今年6月14日，该案移送江阴市检察院审查起诉，经审查查明，刘某伙同该组织其他成员采用“杀猪盘”方式骗得王女士17万余元。目前，团伙其他成员正在进一步侦查中。

## 福彩刮刮乐“喜相逢”1300万大派奖

派奖活动自上市之日起至10月10日24时截止。活动期间，对单张彩票兑取“喜相逢”系列即开型彩票游戏100万元、80万元、30万元、60元、50元和200元奖级的中奖彩票进行派奖。单张兑取100万元的中奖者，派送100万元固定奖金；单张兑取80万元的中奖者，派送80万元固定奖金；单张兑取

30万元的中奖者，派送30万元固定奖金；单张兑取600元的中奖者，派送600元即开票；单张兑取500元的中奖者，派送500元即开票；单张兑取200元的中奖者，派送200元即开票。

高艺

